
 
Doporučení pro nepodkročitelné meze personálního obsazení laboratoře 

odbornými pracovníky. 
 
  1) Laboratoře nabízející a provádějící genetická vyšetření* musí bez  
      ohledu na svou velikost (počet odborných pracovníků)  a počet diagnóz 
      a výkonů (ročně) disponovat nejméně jedním pracovníkem s vysokoškol- 

 skou kvalifikací a atestací v oboru ∗∗ a nejméně 5 lety praxe v laboratoři 
 provádějící genetické testování u člověka. 
 

     2)  U malých laboratoří (do 5 odborných pracovníků) je požadován  
úvazek výše uvedeného pracovníka nejméně 0,5 a  každodenní 
přítomnost na pracovišti. 
 

3) U laboratoří nad 5 odborných pracovníků je požadován úvazek 1.0  
pro vedoucího laboratoře a nejméně 0.5 pro jeho zástupce. Je požado- 
váno vysokoškolské vzdělání lékařského směru (MUDr) pro vedoucího  
laboratoře a atestace z lékařské genetiky (nebo adekvátní kvalifikace) 
s nejméně 10 lety praxe v laboratoři provádějící genetické testování  
u člověka. Pro jeho zástupce je požadováno vysokoškolské vzdělání 
z atestací z lékařské genetiky (nebo adekvátní kvalifikace) a nejméně  
5 lety praxe v laboratoři provádějíci genetické testování u člověka. Je 
požadována přítomnost alespoň jednoho z niích každý den po celou 
pracovní dobu. 
 

4) Za nezbytnou soúčást péče o kvalitu v laboratořích provádějící 
genetická vyšetření považuje Společnost lékařské genetiky 
auditovanou interní a  tam, kde je to možné, i externí kontrolu 
kvality. 
 
∗∗∗∗genetickým testováním se rozumí vyšetřování struktury a/nebo 
funkce lidského genomu, kdy zjištěné znaky jsou přenositelné do 
dalších generací, a které vyžaduje zvláštní zacházení se získanými  
informacemi anebo odborné genetické poradenství. 
 
∗∗∗∗∗∗∗∗ za odpovídající odbornou kvalifikaci považuje Společnost  
     lékařské genetiky 
     ČLS JEP   atestaci z lékařské genetiky nebo atestaci z    
     laboratorních vyšetřovacích metod v lékařské genetice. 
 
     Od uvedených požadavků může Společnost lékařské genetiky 
     ČLS JEP udělit výjimky s dočasnou platností.  

 


